

# INTERREG HÍRLEVÉL

az **Interreg CENTRAL EUROPE, Duna, INTERREG EUROPE, ESPON** és **INTERACT** programokról

2024. április

Hírlevelünk célja, hogy tájékoztassuk az érdeklődőket a Magyarország részvételével megvalósuló transznacionális (**Interreg CENTRAL EUROPE, Duna Transznacionális Program**) és egyes interregionális (**INTERREG EUROPE, ESPON, INTERACT**) együttműködési programok aktualitásairól.

Az Interreg programok iránt érdeklődők a [bela.hegyesi@pm.gov.hu](mailto:bela.hegyesi@pm.gov.hu) e-mail címen kérhetik felvételüket a hírlevél címzettjei közé, és ugyanezen az e-mail címen lehet a leiratkozási szándékot is jelezni. A hírlevél korábbi számai [itt](#) találhatóak.

Jelen számunkban bemutatjuk az **Interreg Europe 2021-2027 program harmadik pályázati felhívását** valamint a már futó projektek bővítésének lehetőségét, továbbá a Területi Agenda 2030 dokumentum felülvizsgálatáról szóló kutatáshoz kapcsolódóan egy kérdőív kitöltésére invitáljuk a hírlevél olvasóit.



## A tartalomból

[Az Interreg Europe program keretei](#)

[A harmadik pályázati felhívás részletei](#)

[Segítség a pályázáshoz](#)

[A projekt-végrehajtás hazai vonatkozásai](#)

[Projektbővítés](#)

[Interreg Europe 2027 után](#)

[Felmérés a Területi Agenda 2030 alkalmazásáról](#)

## Az Interreg Europe program keretei

**Programterület:** az EU huszonhét tagországa, valamint Albánia, Bosznia-Hercegovina, Moldova, Montenegró, Észak-Macedónia, Szerbia és Ukrajna, továbbá Svájc és Norvégia.

**Irányító Hatóság és Közös Titkárság:** Hauts-de-France Regionális Tanács, Lille (Franciaország)

**Az Interreg Europe program átfogó célja** a regionális fejlesztési politikák végrehajtásának fejlesztése, ide értve a kohéziós politika első, „Beruházás a munkahelyekbe és a növekedésbe” célkitűzés keretében megvalósítandó programokat is. A program az Interreg specifikus célkitűzés égisze alatt az összes szakpolitikai célkitűzés összes specifikus célkitűzése területén megvalósuló kapacitásfejlesztésen, tapasztalatcserén és innovatív megközelítéseken alapuló intézményi együttműködést támogatja. Az együttműködések célja a regionális fejlesztési szakpolitikák jó gyakorlatainak azonosítása, cseréje, terjesztése, bevonva az érintett szakpolitikai szereplőket és szakértőket.

### Tematikus prioritások:

A program a lehető legkevésbé szeretné korlátozni az együttműködési projektek témaválasztását, ugyanakkor szeretne megfelelni a tematikus koncentráció bizottsági elvárásának is. Ezért a programdokumentum formailag egy szakpolitikai célkitűzést jelöl meg, mint a program prioritása: Jobb Interreg kormányzás (ISO1)

Gyakorlatilag azonban mind az öt szakpolitikai célkitűzéshez kapcsolódhatnak a projekt-témák. A tematikus koncentráció pozitív hatásának elérésére a program rögzíti, hogy forrásait milyen arányban fogja felhasználni az egyes specifikus célkitűzésekhez kapcsolódó projektek között:

Szakpolitikai célkitűzés	Specifikus célkitűzések	Tervezett forrás-arány
Okosabb Európa (PO1)	Valamennyi specifikus célkitűzés pályázható lesz	Összesen a projektekre fordítható források <b>80</b> százalékát tervezik az e szakpolitikai célkitűzésekre érkezett pályázatokra fordítani
Zöldebb Európa (PO2)	Valamennyi specifikus célkitűzés pályázható lesz	
Szociálisabb Európa (PO4)	SO4.1 Munkaerőpiacok, SO4.5 Egészségügy, SO4.6 Kultúra és fenntartható turizmus	
Jobban összekapcsolódó Európa (PO3)	Valamennyi specifikus célkitűzés pályázható lesz	Összesen a projektekre fordítható források <b>20</b> százalékát tervezik az e szakpolitikai célkitűzésekre érkezett pályázatokra fordítani
Szociálisabb Európa (PO4)	SO4.2 Oktatás, SO4.3 Társadalmi-gazdasági befogadás 4.4 Harmadik országok állampolgárainak társadalmi-gazdasági integrációja	
A polgáraihoz közelebb álló Európa (PO5)	Valamennyi specifikus célkitűzés pályázható lesz	

## A harmadik pályázati felhívás részletei

### Menetrend, dokumentumok

Március 20-án Antwerpenben, a program idei tájékoztató napján (amelyről [itt](#) olvashatnak összefoglalót) a programtitkárság munkatársai bemutatták a harmadik, várhatóan utolsó pályázati felhívást.

A pályázatok beadási határideje **2024. június 7.**

A pályázatok értékelését és a támogatási döntést követően a nyertes projektek megvalósítására 2025. elejétől kerülhet sor.

A felhíváshoz kapcsolódó dokumentumok itt érhetőek el:

<https://www.interregeurope.eu/next-call-for-projects>

### Költségvetés

A program költségvetéséből nagyjából 380 millió euró ERFA forrás fordítható projektekre. Az első két felhívás során jóváhagyott 150 pályázat 206 millió euró forrást kötött le. A harmadik felhívás pénzügyi kerete **130 millió** euró.

### A projektek logikája

Az Interreg Europe együttműködési projektek partnerei kölcsönösen megismerik az EU különböző országaiban, régióiban működő hasonló témában megvalósuló fejlesztéspolitikai eszközök (vagyis nemzeti, regionális és helyi fejlesztési programok) végrehajtásának tapasztalatait, majd ezek alapján jobbító javaslatokat fogalmaznak meg, a saját régiójukban (országukban, településükön) működtetett fejlesztési program kezelői felé.

### Az összehasonlítható fejlesztéspolitikai eszközök

Míg 2014-2020 között az egyes Interreg Europe projektek által összehasonlított fejlesztéspolitikai eszközök (policy instruments) legalább fele kellett, hogy Strukturális Alapokból finanszírozott „mainstream” operatív program legyen, az új Interreg Europe projektekben **elég, ha egy nemzeti**

**operatív program szerepel.** A projektben vizsgált többi fejlesztéspolitikai eszköz lehet bármilyen nemzeti, regionális vagy helyi megvalósítású fejlesztési program.

### A projektek partnersége

A fenti projekt-logikából következik, hogy az együttműködések akkor lesznek igazán sikeresek, ha a projekteken az összehasonlított fejlesztéspolitikai eszközök kezelői (policy responsible authorities) is intenzíven részt vesznek. **A projekt partnerségében részt kell vennie valamennyi, a projekt keretében összehasonlítani tervezett fejlesztéspolitikai eszköz kezelőjének.** A partnerségbe bevont eszköz-felelősök (irányító hatóságok, közreműködő szervek, önkormányzatok, stb) legfeljebb fele választhatja az adminisztratív szempontból valamivel egyszerűbb társult partnerséget a projektben (associated policy authorities).

**A pályázó konzorciumok javasolt mérete:** 4-8 régióból 4-16 partner

A harmadik felhívásban már részt vehetnek a programhoz frissen csatlakozott uniós tagjelölt országok partnerei is. **A projekteken a programtér immár öt „égtájából” legalább négyből kell hogy szerepeljen partner:**

Észak	Dánia, Észtország, Finnország, Németország, Lettország, Litvánia, Norvégia, Svédország
Kelet	Ausztria, Bulgária, Csehország, Magyarország, Lengyelország, Románia, Szlovákia, Szlovénia
Dél	Horvátország, Ciprus, Görögország, Olaszország, Málta, Portugália, Spanyolország
Nyugat	Belgium, Franciaország, Írország, Luxemburg, Hollandia, Svájc
<b>Tagjelöltek</b>	Albánia, Bosznia-Hercegovina, Moldova, Montenegró, Észak Macedónia, Szerbia



### „Felfedező” partnerek

A tagjelölt országok partnerei könnyített formában vehetnek részt a projekteken, ugyanis esetükben nem feltétel, hogy már létező szakpolitikai eszköz kezelői legyenek. Elsődleges feladatuk megismerni a többi partner bevált gyakorlatait. A felhívás **legfeljebb két felfedező partner** bevonását javasolja egy pályázatba.

### Partnerek lehetnek

- közjogi intézmények
- nemzetközi szervezetek
- magánjogi non-profit intézmények

### A projektek szakaszai

A projekt első három évében („core” szakasz) zajlik a partnerek közötti tapasztalatcseré és a bevált gyakorlatok azonosítása. Az összesen négy évig tartó projektek utolsó évében („follow up” szakasz) a fejlesztéspolitikai eszközök kezelői igyekeznek a megismert bevált gyakorlatok alkalmazásával növelni eszközüik hatékonyságát.

## Projekt-pénzügyek

A partnerek elszámolt költségeinek **80 százalékát** téríti meg a program. Magánjogi partnerek esetében a támogatási intenzitás **70 százalék**.

Költségfípus	Egyszerűsítés
Előkészítési költség	€17,500
Személyi költségek	A projekten rész- vagy teljes munkaidőben dolgozó munkavállalók esetében a bruttó bérköltség előre meghatározott fix (%) arányában.
Irodai és adminisztrációs költségek	Az elszámolható személyi költségek 15%-a
Utazás és szállásköltségek	Az elszámolható személyi költségek 15%-a (vagy indokolt esetben valós költség alapon)
Külső szakértők és szolgáltatások	
Eszközbekzerzés	
Beruházás	Csak pilot akciók esetében

## Segítség a pályázáshoz

A pályázati ötlet **relevanciájának** ellenőrzése:  
[www.interregeurope.eu/your-projects-relevance](http://www.interregeurope.eu/your-projects-relevance)

A **futó projektek** áttekintése:  
<https://www.interregeurope.eu/get-inspired>

Itt böngészhetők illetve publikálhatók a formálódó **pályázat-ötletek**:  
[www.interregeurope.eu/project-ideas](http://www.interregeurope.eu/project-ideas)

Pályázói **közösség a partnerkereséshez**:  
[www.interregeurope.eu/community/members](http://www.interregeurope.eu/community/members)

Gyakori kérdések:  
<https://www.interregeurope.eu/help/project-funding>

## Konzultációk

A [programtitkárság](#) munkatársai online **fogadóórákat (Q&A)** tartanak az alábbi napokon 10 órától:  
április 5.  
április 26.  
május 17.  
május 31.

Szintén a programtitkárság szervezésében kerül sor **április 15-18 között négy tematikus projektfejlesztő webinariumra** az alábbi témákban (a témára kattintva a tavalyi hasonló esemény felvétele és prezentációi érhetők el):

[az ideális partneri köről](#)  
[a helyes projekt módszertanról](#)  
[a projekt-végrehajtásról és pénzügyekről](#)  
[a projekt-kommunikációról](#)

A konzorciumok lehetőséget kapnak rá, hogy **egyszer konzultáljanak a tervezett pályázatról** a program lille-i közös titkárságának munkatársaival (amennyiben projekt ötletüket [közzétették](#) a program honlapján):

<https://www.interregeurope.eu/ask-for-feedback>

A **nemzeti kapcsolattartók** minden országban a partnerek rendelkezésre állnak, általános valamint az adott országra jellemző specifikus információkkal. (a költség-elszámolás helyi rendje, nemzeti társfinanszírozás, stb): <https://www.interregeurope.eu/in-my-country>

### **Hazai online konzultáció**

**Április 23-án 10 órától online hazai konzultációt tartunk** a felhívásról, melyre [itt](#) lehet jelentkezni április 21-ig.

### **A projekt-végrehajtás és elszámolás rendje**

A program által jóváhagyott pályázat vezető partnere **támogatási szerződést** köt a program irányító hatóságával, melynek mellékletét képezi a partnerek közös pályázata, valamint egy a partnerek között kötött partneri megállapodás a projekt végrehajtásáról.

A szerződéskötést követően a partnerek megkezdik a pályázatban vállalt feladatok végrehajtását. Általában **hathavonta valamennyi partner szakmai előrehaladási jelentést** készít, amelyben bemutatja az elmúlt fél év tevékenységeit. A szakmai jelentést kiegészíti egy pénzügyi jelentéssel, amelyben felsorolja, hogy az elmúlt hat hónapban milyen költségei merültek fel a projekttel kapcsolatban és mellékeli a költségeket igazoló számlákat és egyéb dokumentumokat.

A partnerek előrehaladási jelentéseit az adott országban működő, az első szintű **költség-hitelesítésre kijelölt szervezettel igazoltatni** kell. Magyar partnerek esetében a jelentéseket a Széchenyi Programiroda felelős egységével kell ellenőriztetni. Az ellenőrzés alapvetően a következőket vizsgálja: elszámolható költségekről szólnak-e a számlák; kapcsolódnak-e az adott félévi projekt-tevékenységekhez; szerepeltek-e a költségek a pályázatban; stb. Az ellenőrök a megvizsgált elszámolásokról nyilatkozatot állítanak ki, amelyben rögzítik az adott félévre elszámolhatónak ítélt költségek összegét. A projekt partnerek a kapott igazolást megküldik a vezető partnernek.

A **vezető partner összegyűjti** valamennyi partnertől a nemzeti ellenőrző szervezet által kiállított nyilatkozatokat, összesíti az eltelt fél év kiadásait, majd **leadja a program közös titkárságán**. Az összesített elszámolás alapján a program utólag megtéríti a jogos költségekre jutó támogatást. A vezető partner megküldi a partnereknek a nekik járó támogatást.

Az új időszak Interreg programjai keretében várhatóan a korábbinál több területen (pl. projekt-előkészítés, irodai és adminisztratív, személyi, utazási költségek) esetében lesz lehetőség az átalányösszegek és átalányarányok alkalmazására.

A projektek utófinanszírozásúak, félévenkénti elszámolással és költségtérítéssel. A tapasztalatok azt mutatják, hogy az elszámolási időszak lezárultát követően 3-4 hónappal érkezik meg a támogatás. Ez alapján a partner likviditásának tervezésekor számítani kell rá, hogy egyes költségek felmerülésétől a támogatás megérkezéséig 9-10 hónap is eltelhet.

## **A projekt-végrehajtás hazai vonatkozásai**

Elkészült, és 2022. december végén hatályba lépett a *2021-2027 programozási időszakban az európai területi együttműködési célkitűzés keretében megvalósuló transznacionális és interregionális együttműködési programok végrehajtásáról* szóló **512/2022. (XII. 13.) Korm. rendelet**, amely kijelöli a 2021-2027 programozási időszakban, az európai területi együttműködés célkitűzés keretében megvalósuló transznacionális és interregionális együttműködési programok végrehajtásban résztvevő szervezeteket, valamint szabályozza a programokhoz nyújtott uniós és hazai támogatások felhasználásával összefüggő feladatokat, különös tekintettel a költség-hitelesítésre, ellenőrzésre és szabálytalanságkezelésre. A kormányrendelet a transznacionális és interregionális programokhoz kapcsolódó központi kezelésű előirányzatok felhasználási rendjét is szabályozza.

Az Interreg Europe projektek hazai partnerei **hazai társfinanszírozást** kapnak külön pályázat nélkül, a jóváhagyott nemzetközi projekt támogatási szerződése alapján. Ennek mértéke a 2021-2027 időszakban nem központi költségvetési szerv esetén a projektrész teljes költségvetésének maximum

15 százaléka, központi költségvetési szerv esetén a projektrész teljes költségvetésének maximum 20 százaléka.

A társfinanszírozást a hazai partnerek majdani félévi elszámolásainak ellenőrzését is végző **Széchenyi Programiroda** kezeli. A nyertes projektek hazai partnereivel az SzPI veszi fel a kapcsolatot társfinanszírozási szerződéskötési ajánlattal.

Az automatikus 15 vagy 20 százalékos társfinanszírozás mellett igényelhető a támogatás ERFA részének **megelőlegezése** is, a tervezett ERFA rész maximum 30 százalékáig, ha a hazai partnernek 300 ezer euró feletti a teljes projektidőszakra tervezett költségvetése. Központi költségvetési szervek, megyei önkormányzatok vagy európai területi társulások alsó összeghatár nélkül is jogosultak megelőlegezést igényelni. A részletekről a Széchenyi Programiroda tájékoztatja majd az uniós támogatásban részesülő projektek hazai partnereit.

## Projektbővítés

2024 elején Albánia, Bosznia-Hercegovina, Moldova, Montenegró, Észak-Macedónia, Szerbia és Ukrajna is csatlakozott a programhoz. A harmadik pályázati felhívással párhuzamosan az első két felhívás során jóváhagyott 150 projekt lehetőséget kap rá, hogy bővítse partnerségét e hét EU tagjelölt ország intézményeivel. A lehetőség keretei:

- A futó projektek „**projekt módosítási eljárás**” keretében kezdeményezhetik a partnerség bővítését. ([Programme Manual](#), 5.3.5. fejezet)
- A tagjelölt országok partnerei könnyített formában vehetnek részt a projekteken, ugyanis esetükben **nem feltétel, hogy már létező szakpolitikai eszköz kezelői legyenek**. Elsődleges feladatuk megismerni a többi partner bevált gyakorlatait. („felfedező” (discovery) partnerek).
- A felhívás **legfeljebb két** felfedező partner bevonását javasolja egy pályázatba.
- Az új partnereknek szánt támogatáson felül a projektek igényelhetnek kiegészítő forrást az eredeti partnerség – elsősorban a vezető partner – számára is a megnövekedő koordinációs feladatok miatt. Az e célból igényelt extra forrás nem lehet több az eredeti projekt-költségvetés **3 százalékánál**.

## Interreg Europe 2027 után

A program megkezdte a felkészülést a 2021-2027 utáni időszakra. A projekt-partnerek és pályázók **online kérdőívben** fejthetik ki elképzeléseiket a program folytatásáról **április 30-ig**:

<https://www.interregeurope.eu/post-2027>

## Felmérés a Területi Agenda 2030 alkalmazásáról

A területendezésért, területfejlesztésért és/vagy területi kohézióért felelős miniszterek 2020. december 1-jén fogadták el a [Területi Agenda 2030 dokumentumot](#) a német uniós elnökség alatt. A Területi Agenda egy cselekvésközpontú keretrendszer, iránymutatás, melynek célja, hogy a területi kohézió erősödjön Európában. A Területi Agendában foglaltakat mindenki felhasználhatja saját hazájában nemzeti, területi, helyi szinteken, illetve más országokkal való együttműködésben.

Az ESPON program által segített [TA felülvizsgálatra irányuló kutatás](#) célja annak áttekintése, hogy az uniós tagállamok hogyan hajtják végre a TA2030 célkitűzéseit a gyakorlatban. A felülvizsgálat eredményei a **TA2030 esetleges megújításához**, illetve a **2027 utáni kohéziós politika előkészítéséhez** járulnak hozzá.

Ahhoz, hogy a felmérés érdemi eredményekkel szolgáljon, nagymértékben számítunk az érintettek közreműködésére, köztük azokéra is, akik kevésbé ismerik/használgják a TA2030 dokumentumot vagy éppen kritikusak vele szemben, hiszen éppen azt szeretnénk vizsgálni, hogy egy ilyen keretrendszer hogyan tudna hatékonyabban megvalósulni.

Arra kérjük Önöket, hogy töltsenek ki **egy rövid angol nyelvű kérdőívet**, melynek célja, hogy összegyűjtse a TA2030 elfogadásával kapcsolatos észrevételeket és gondolatokat, különösen arra vonatkozóan, hogy az elmúlt három évben hogyan alkalmazta a gyakorlatban a TA2030 céljait és prioritásait. A kérdőív kitöltése során a személyes véleményére számítunk.

A kérdőív kitöltése **kb. 15 percet** vesz igénybe és itt érhető el:  
[https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/Territorial\\_Agenda\\_2030\\_uptake](https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/Territorial_Agenda_2030_uptake).

Kérjük, hogy a kérdőívet **2024. április 15-ig** töltsék ki.

### Az Interreg programok honlapjai:



[www.interreg-central.eu](http://www.interreg-central.eu)



[www.interreg-danube.eu](http://www.interreg-danube.eu)



[www.interregeurope.eu](http://www.interregeurope.eu)



[www.espon.eu](http://www.espon.eu)



[www.interact-eu.net](http://www.interact-eu.net)

**Bővebb információ az Interreg CENTRAL EUROPE, DANUBE REGION és INTERREG EUROPE programokról:**

**Hegyesi Béla**

06 1 89 60 594; 06 30 475 85 73

[bela.hegyesi@ktm.gov.hu](mailto:bela.hegyesi@ktm.gov.hu)

**Bővebb információ az ESPON programról:**

**Gere László**

06 1 896 6827; 06 30 084 2657

[laszlo.gere@ktm.gov.hu](mailto:laszlo.gere@ktm.gov.hu)